
回答者：

紙媒体：

web回答：

◇　貴社の概要について　◇

問１

件数 比率

0 0.0%

0 0.0%

0 0.0%

0 0.0%

7 8.3%

40 47.6%

1 1.2%

0 0.0%

3 3.6%

7 8.3%

4 4.8%

1 1.2%

4 4.8%

3 3.6%

0 0.0%

1 1.2%

12 14.3%

1 1.2%

84 100.0%

問２

件数 比率

32 38.1%

17 20.2%

35 41.7%

0 0.0%

84 100.0%

選択肢

１．農業

２．林業

貴社の業種は次のどれに該当しますか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。複数ある場合
は、現在の取扱高第1位についてお答えください。

４．鉱業

５．建設業

６．製造業

７．電気･ガス･熱供給･
水道業

８．情報通信業

９．運輸業

１０．卸売・小売業

１１．金融・保険業

１２．不動産業

１３．飲食店、宿泊業

無回答

計

複数回答による集計除外0名

１４．医療、福祉

１５．教育・学習支援業

１６．複合サービス事業

１７．サービス業（他に
分類されないもの）

84人
60人
24人

３．漁業

２．本社・本店

１．単独事業所

選択肢

無回答

計

複数回答による集計除外0名

貴社の本・支社等の区分は次のどれに該当しますか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。

３．支社・支店・営業所

農業

0.0%

林業

0.0%

漁業

0.0%
鉱業

0.0%

建設業

8.3%

製造業

47.6%

電気･ガス･熱供

給･水道業

1.2%

情報通信業

0.0%

運輸業

3.6%

卸売・小売業

8.3%

金融・保険業

4.8%

不動産業

1.2%

飲食店、宿泊業

4.8%

医療、福祉

3.6%

教育・学習支援業

0.0%

複合サービス事業

1.2%

サービス業（他に

分類されないも

の）

14.3%
無回答

1.2%

単独事業所

38.1%

本社・本店

20.2%

支社・支店・営業

所

41.7%

無回答

10.0%



問３ 貴社は次のどれに該当しますか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。

件数 比率

32 38.1%

35 41.7%

15 17.9%

1 1.2%

1 1.2%

84 100.0%

問４ 貴社の経営組織は次のどれに該当しますか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。

件数 比率

64 76.2%

1 1.2%

0 0.0%

15 17.9%

4 4.8%

0 0.0%

84 100.0%

問４－１

問４で「１」と回答 64人

件数 比率

3 4.7%

5 7.8%

6 9.4%

28 43.8%

11 17.2%

6 9.4%

5 7.8%

0 0.0%

64 100.0%

計

複数回答による集計除外0名

無回答

選択肢

１．事業所

２．工場

３．店舗

４．その他

６．1～3億円以下

７．3億円～

無回答

計

複数回答による集計除外0名

選択肢

１．株式会社（有限会社
を含む）

２．合名会社

３．合資会社

５．その他

資本金はいくらですか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。（問４で「１」と回答された方
のみお答えください。）

１．300万円以下

選択肢

４．個人経営

無回答

計

２．300～500万円以下

３．500～1,000万円以下

４．1,000万～5,000万
円以下

５．5,000～1億円以下

事業所

38.1%

工場

41.7%

店舗

17.9%

その他

1.2%
無回答

1.2%

株式会社（有限会

社を含む）

76.2%

合名会社

1.2%

合資会社

0.0%

個人経営

17.9%

その他

4.8%

無回答

0.0%

300万円以下

4.7%
300～500万円以下

7.8%

500～1,000万円以

下

9.4%

1,000万～5,000万

円以下

43.8%

5,000～1億円以下

17.2%

1～3億円以下

9.4%

3億円～

7.8%

無回答

0.0%



問５ 従業員数（常時雇用数）は何人ですか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。

件数 比率

41 48.8%

10 11.9%

14 16.7%

6 7.1%

1 1.2%

12 14.3%

0 0.0%

84 100.0%

１．1～20人

選択肢

２．21～50人

３．51～100人

４．101～200人

５．201～300人

６．301人～

無回答

計

複数回答による集計除外0名

1～20人

48.8%

21～50人

11.9%

51～100人

16.7%

101～200人

7.1%

201～300人

1.2%

301人～

14.3%

無回答

0.0%



◇　菊川市に対する印象について　◇

問６

件数 比率

24 28.6%

34 40.5%

6 7.1%

4 4.8%

14 16.7%

2 2.4%

84 100.0%

問６－１

問６で「１」「２」と回答 58人

件数

47

8

3

9

5

7

23

1

1

0

2

14

0

5

0

125

4つ以上回答した1名を含む。

選択肢

３．どちらかといえば企
業活動が行いにくい

計

計

１３．デジタル環境が整備されている

１４．その他

１１．産・学・官の連携・交流が活発である

１２．災害や治安の面で心配がない

２．さまざまな情報が入手しやすい

３．従業員の確保が容易である

４．地価や人件費が安い

選択肢

１．交通が便利である

５．必要な事業用地を入手しやすい

６．原材料や部品、商品の入手が容易である

７．周辺の生活環境が整備されている

８．産業技術基盤が進んでいる

９．制度的優遇措置（税等）が整っている

１０．試験研究機関が充実している

４．企業活動が行いにく
い

５．どちらともいえない

貴社にとって、菊川市は、全体として企業活動が行いやすい地域だと思いますか。あてはまるものを１つ選び、番
号に○をつけてください。

１．企業活動が行いや
すい

２．どちらかといえば企
業活動が行いやすい

無回答

複数回答による集計除外0名

貴社が企業活動を行いやすいのは、どのような面からですか。あてはまるものを３つまで選び、番号に○を
つけてください。（問６で「１」「２」と回答された方のみお答えください。）

集計母数58名

無回答

81.0%

13.8%

5.2%

15.5%

8.6%

12.1%

39.7%

1.7%

1.7%

0.0%

3.4%

24.1%

0.0%

8.6%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業活動が行いや

すい

28.6%

どちらかといえば

企業活動が行いや

すい

40.5%

どちらかといえば

企業活動が行いに

くい

7.1%

企業活動が行いに

くい

4.8%

どちらともいえな

い

16.7%

無回答

2.4%



問６－２

問６で「３」「４」と回答 10人

件数

4

2

7

1

0

0

3

0

2

1

0

0

2

0

0

0

22

4つ以上回答した0名を含む。

７．周辺の生活環境が整備されていない

８．産業技術基盤が立ち遅れている

９．制度的優遇措置（税等）が整っていない

１０．固定資産税が高い

１１．試験研究機関が少ない

１２．産・学・官の連携･交流が少ない

１３．災害や治安の面で不安がある

１４．デジタル環境が整備されていない

無回答

計

貴社が企業活動を行いにくいのは、どのような面からですか。あてはまるものを３つまで選び、番号に○を
つけてください。（問６で「３」「４」と回答された方のみお答えください。）

選択肢

２．さまざまな情報が入手しにくい

３．従業員の確保が難しい

４．地価や人件費が高い

５．必要な事業用地を入手しにくい

６．原材料や部品、商品の入手に時間がかかる

集計母数10名

１．交通が不便である

１５．その他

22.2%

11.1%

38.9%

5.6%

0.0%

0.0%

16.7%

0.0%

11.1%

5.6%

0.0%

0.0%

11.1%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%



◇　市政に対する評価　◇

問７

件数 比率

6 7.1%

24 28.6%

40 47.6%

7 8.3%

4 4.8%

3 3.6%

84 100.0%

問８

件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率

13 15.5% 11 13.1% 1 1.2% 2 2.4%

8 9.5% 7 8.3% 1 1.2% 0 0.0%

2 2.4% 2 2.4% 1 1.2% 2 2.4%

0 0.0% 3 3.6% 5 6.0% 7 8.3%

6 7.1% 3 3.6% 2 2.4% 2 2.4%

1 1.2% 9 10.7% 2 2.4% 3 3.6%

18 21.4% 16 19.0% 0 0.0% 3 3.6%

20 23.8% 13 15.5% 8 9.5% 13 15.5%

16 19.0% 13 15.5% 13 15.5% 20 23.8%

4 4.8% 5 6.0% 13 15.5% 13 15.5%

15 17.9% 10 11.9% 9 10.7% 9 10.7%

1 1.2% 4 4.8% 7 8.3% 10 11.9%

10 11.9% 10 11.9% 5 6.0% 3 3.6%

3 3.6% 4 4.8% 4 4.8% 2 2.4%

7 8.3% 14 16.7% 0 0.0% 2 2.4%

0 0.0% 4 4.8% 1 1.2% 2 2.4%

2 2.4% 7 8.3% 1 1.2% 0 0.0%

3 3.6% 3 3.6% 2 2.4% 0 0.0%

9 10.7% 12 14.3% 0 0.0% 0 0.0%

2 2.4% 4 4.8% 0 0.0% 1 1.2%

3 3.6% 13 15.5% 6 7.1% 4 4.8%

1 1.2% 3 3.6% 0 0.0% 1 1.2%

2 2.4% 2 2.4% 3 3.6% 2 2.4%

2 2.4% 3 3.6% 2 2.4% 3 3.6%

2 2.4% 1 1.2% 9 10.7% 8 9.5%

3 3.6% 3 3.6% 16 19.0% 7 8.3%

3 3.6% 6 7.1% 267 304

複数回答による集計除外0名

これまでの菊川市のまちづくりの取り組みで、特に不満に思うもの、また、今後特に重要だと思うものを、それぞ
れ５つまで、次の「施策一覧」から選んで番号を記入してください。

１６．消防・救急

１７．防犯

菊川市のまちづくりの取り組みについて、総合的にどのように感じますか。あてはまるものを１つ選び、番号に○
をつけてください。

１０．上水道

１．既成市街地の整備

２．新市街地の整備

３．公園緑地・緑化

４．住宅・宅地

５．都市景観

６．人にやさしい街

７．幹線道路の整備

８．生活道路等の整備

９．公共交通

４．どちらかといえば不
満

５．不満

無回答

１．満足

２．どちらかといえば満
足

３．ふつう

選択肢

計

２７．学校教育

特に不満に
思うもの

今後特に重要
だと思うもの

２８．社会教育

２９．図書館

３０．スポーツ・レクリエーション

３１．自然環境

３２．ごみ

３３．し尿・生活排水

１８．健康

１９．医療

２０．地域福祉

２１．高齢者福祉

２２．児童福祉

２３．障がい者（児）福祉

２４．社会保障

２５．歴史・文化財

２６．文化

施策

１１．下水道

１２．農業集落排水

１３．治山・治水

１４．交通安全

１５．防災

５２．デジタル技術

無回答

計

特に不満に
思うもの

今後特に重要
だと思うもの施策

４３．市民参画

４４．コミュニティ

４５．広報・広聴

４６．男女共同参画

４７．平和

４８．情報化

４９．行政運営

５０．財政運営

５１．広域行政

３４．環境衛生

３５．農業振興

３６．工業振興

３７．商業振興

３８．観光

３９．雇用環境・勤労福祉

４０．消費生活

４１．国際交流

４２．市民交流

満足

7.1%

どちらかといえば

満足

28.6%

ふつう

47.6%

どちらかといえば

不満

8.3%

不満

4.8%

無回答

3.6%



15.5%

9.5%

2.4%

0.0%

7.1%

1.2%

21.4%

23.8%

19.0%

4.8%

17.9%

1.2%

11.9%

3.6%

8.3%

0.0%

2.4%

3.6%

10.7%

2.4%

3.6%

1.2%

2.4%

2.4%

2.4%

3.6%

13.1%

8.3%

2.4%

3.6%

3.6%

10.7%

19.0%

15.5%

15.5%

6.0%

11.9%

4.8%

11.9%

4.8%

16.7%

4.8%

8.3%

3.6%

14.3%

4.8%

15.5%

3.6%

2.4%

3.6%

1.2%

3.6%

0% 10% 20% 30%

１．既成市街地の整備

２．新市街地の整備

３．公園緑地・緑化

４．住宅・宅地

５．都市景観

６．人にやさしい街

７．幹線道路の整備

８．生活道路等の整備

９．公共交通

１０．上水道

１１．下水道

１２．農業集落排水

１３．治山・治水

１４．交通安全

１５．防災

１６．消防・救急

１７．防犯

１８．健康

１９．医療

２０．地域福祉

２１．高齢者福祉

２２．児童福祉

２３．障がい者（児）福祉

２４．社会保障

２５．歴史・文化財

２６．文化

特に不満に思うもの 今後特に重要だと思うもの

3.6%

1.2%

1.2%

1.2%

6.0%

2.4%

2.4%

0.0%

9.5%

15.5%

15.5%

10.7%

8.3%

6.0%

4.8%

0.0%

1.2%

1.2%

2.4%

0.0%

0.0%

7.1%

0.0%

3.6%

2.4%

10.7%

7.1%

2.4%

0.0%

2.4%

8.3%

2.4%

3.6%

3.6%

15.5%

23.8%

15.5%

10.7%

11.9%

3.6%

2.4%

2.4%

2.4%

0.0%

0.0%

0.0%

1.2%

4.8%

1.2%

2.4%

3.6%

9.5%

0% 10% 20% 30%

２７．学校教育

２８．社会教育

２９．図書館

３０．スポーツ

・レクリエーション

３１．自然環境

３２．ごみ

３３．し尿・生活排水

３４．環境衛生

３５．農業振興

３６．工業振興

３７．商業振興

３８．観光

３９．雇用環境・勤労福祉

４０．消費生活

４１．国際交流

４２．市民交流

４３．市民参画

４４．コミュニティ

４５．広報・広聴

４６．男女共同参画

４７．平和

４８．情報化

４９．行政運営

５０．財政運営

５１．広域行政

５２．デジタル技術



問９

件数 比率

2 2.4%

26 31.0%

9 10.7%

5 6.0%

38 45.2%

4 4.8%

84 100.0%

１．よく反映されている

２．どちらかといえば反
映されている

３．どちらかといえば反
映されていない

４．反映されていない

５．わからない

無回答

全体的にみて、市民や企業の意見が菊川市のまちづくりに反映されていると思いますか。あてはまるものを１つ
選び、番号に○をつけてください。

選択肢

計

複数回答による集計除外0名

特に不満に思うもの 今後特に重要だと思うもの

よく反映されてい

る

2.4%

どちらかといえば

反映されている

31.0%

どちらかといえば

反映されていない

10.7%

反映されていない

6.0%

わからない

45.2%

無回答

4.8%



◇　経営・就業環境について　◇

問１０

件数

23

27

13

7

14

48

10

6

1

4

2

0

155

問１１

件数

29

18

13

29

5

13

7

13

15

5

2

3

152

問１２

件数

41

15

7

24

12

13

40

0

4

156

3つ以上回答した0名を含む。

3つ以上回答した1名を含む。

3つ以上回答した0名を含む。

９．団塊世代の大量退職

１０．問題はない

選択肢

１．労働時間などの労働条件の改善

２．Ｕ･Ｊ･Ｉターンの促進

４．育児・介護・家事などに対する支援

５．女性の研修などの充実や再雇用の普及

６．就職に関する情報提供の充実

７．在宅勤務などニーズに合わせて働き方が選択できる条件整備

８．高齢者の研修や定年延長に関する制度の充実

選択肢

１．人件費の負担増

２．利益率の低下

３．受注（顧客）量の減

４．技術力･経営ノウハウの不足

５．設備の老朽化・不足

貴社が現在抱えている経営上の問題点は何ですか。あてはまるものを２つまで選び、番号に○をつけてくださ
い。

誰もが働きやすい環境を確保するために何が重要だと思いますか。あてはまるものを２つまで選び、番号に○を
つけてください。

集計母数84名

１１．その他

無回答

計

６．人材の確保

７．後継者難

８．資金繰り

８．その他

９．省力化機器導入などの就業環境の整備

１０．職場での男女平等に対する理解や意識の浸透

１１．その他

無回答

計

集計母数84名

３．従業員の健康管理や安全管理の充実

選択肢

１．若者や学生の就職活動や就業意識の啓発に対する支援

菊川市における雇用対策・勤労者対策として、どのような取り組みが必要だと思いますか。あてはまるものを２つ
まで選び、番号に○をつけてください。

２．高齢者や女性、障がい者のための就労支援

３．外国人のための就労支援

４．ハローワーク等関係機関との連携による就労の支援

５．能力開発･職業訓練への支援

６．勤労者に対する福利厚生の充実のための支援

７．雇用対策に取り組む中小企業への支援

無回答

計

集計母数84名

27.4%

32.1%

15.5%

8.3%

16.7%

57.1%

11.9%

7.1%

1.2%

4.8%

2.4%

0.0%
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15.5%
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◇　まちづくりとの関わりについて　◇

問１３

件数 比率

35 41.7%

47 56.0%

2 2.4%

84 100.0%

問１４

件数 比率

7 8.3%

22 26.2%

19 22.6%

4 4.8%

26 31.0%

2 2.4%

4 4.8%

84 100.0%

選択肢

６．その他

無回答

計

これからのまちづくりにおいては、行政との協働により様々な団体等が公的サービスの担い手になることが期待
されています。貴社では、現在、地域活動への参加や社会貢献活動などに取り組んでいますか。あてはまるもの
を１つ選び、番号に○をつけてください。

今後、地域活動への参加や社会貢献活動への取り組みなど、協働によるまちづくりへの関わり方について、貴社
はどのようにお考えですか。あてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてください。

選択肢

３．興味がある内容なら
ば参画したい

４．協働の必要性を感
じていない

５．よくわからない

１．積極的に協働による
まちづくりに参画したい

２．要請があるならば参
画したい

１．取り組んでいる

無回答

計

複数回答による集計除外0名

２．取り組んでいない

取り組んでいる

41.7%

取り組んでいない

56.0%

無回答

2.4%

積極的に協働によ

るまちづくりに参

画したい

8.3%

要請があるならば

参画したい

26.2%

興味がある内容な

らば参画したい

22.6%

協働の必要性を感

じていない

4.8%

よくわからない

31.0%

その他

2.4%

無回答

4.8%



問１５

件数

46

35

12

18

10

16

3

5

145

3つ以上回答した0名を含む。

６．活動をコーディネートしたりサポートする体制・制度が
整っていること

無回答

計

集計母数84名

選択肢

１．企業・事業所のコスト負担が大きくならないこと

２．企業・事業所の広報やイメージアップなどの具体的な
効果が見込めること

７．その他

企業や事業所が、地域活動や社会貢献活動など、協働によるまちづくりに積極的に参画するために、何が必要
だと思いますか。あてはまるものを２つまで選び、番号に○をつけてください。

３．市民ニーズの把握など企業・事業所活動に資するもの
が期待できること

４．単独の企業・事業所としてではなく業界や地域が連携
して活動できること

５．市民や行政、社会貢献団体等からの要請があること

54.8%

41.7%

14.3%

21.4%

11.9%

19.0%

3.6%

6.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%



記述内容 業種

・花のリレープロジェクト（美化活動）、地域情報誌の発刊
・事業者へのお客さまの脱炭素化支援他

金融・保険業

NPO支援
サービス業
（他に分類されないもの）

おんぱく
サービス業
（他に分類されないもの）

スクールガード 建設業

スポーツイベントの開催
サービス業
（他に分類されないもの）

ボランティア、休暇制度を作成済 製造業

メセナ 製造業

環境、ごみ拾い等 製造業

環境や芸術 製造業

環境関連 製造業

環境整備 製造業

環境美化活動（草取り） 製造業

教育、環境整備 建設業

交通 運輸業

工場見学の受け入れ 製造業

工場見学の受入 製造業

災害時の復帰作業 建設業

市の健診への参加 医療、福祉

自治会への寄付、アエルへの協賛、小学生の工場見学受入、大頭龍神社への寄進、菊川
deあえるテレビに参加

製造業

周辺道路の鉄くず拾い 製造業

周辺道路の鉄くず拾い、地元のお祭りへの寄付等 製造業

小・中学校の学生、児童に対して店舗見学、職業体験の受入れ。 卸売・小売業

障がい者雇用、フードロス活動へ参加、三保海岸清掃活動へ参加、職場体験（中学生）受
入

卸売・小売業

清掃活動 製造業

清掃活動、企業見学ツアー 製造業

清掃活動、地域活動への参加 金融・保険業

赤い羽根共同募金の事業所参加、毎月初にごみ拾いや雑草除去を行っている（社周辺） 医療、福祉

総体的な地方創生活動。行政他、各種団体との連携。経営支援等。 金融・保険業

草刈り等のボランティア 建設業

地域の認知症の方のサポート 医療、福祉

地元の草刈りのボランティア 建設業

年1回の海岸清掃活動への全員参加 製造業

本社所在地域の道路清掃 飲食店、宿泊業

夜市への参加 製造業

労働環境 製造業

問13-1　どのような分野や内容か記入してください。（問13で「１」と回答された方のみお答えください。）



記述内容 業種

・清掃活動への参加
・職場体験（中学生）受入継続

卸売・小売業

環境関連 製造業

環境整備 製造業

環境美化 運輸業

環境美化 製造業

企業誘致、企業支援、人材支援（Uターン、Iターン等） 金融・保険業

菊川産業祭等参加 製造業

菊川市内への就職活動等のイベント及び企業紹介等 建設業

具体的な案が浮かびません 卸売・小売業

健康に対する啓蒙活動 医療、福祉

健康分野
サービス業
（他に分類されないもの）

公的書類作成のアドバイス
サービス業
（他に分類されないもの）

工場見学・職場体験の受入 製造業

市内での弊社認知度が低いと思われる為、関連イベント等がある場合には積極的に参画し
ていきたい。

製造業

事業者のお客さまの支援（創業、新規事業、脱炭素、SDGs等） 金融・保険業

事業所周辺地域の美化活動 飲食店、宿泊業

自治会への寄付、アエルへの協賛 製造業

就職活動に関する情報提供 製造業

小中学校の課外授業等への協力（化学を身近に感じられるような内容で） 製造業

状況により 製造業

地域の活性化 製造業

地域の環境美化活動 運輸業

地域の環境美化活動 卸売・小売業

地域の環境美化活動 建設業

地域の環境美化活動 建設業

地域の環境美化活動 建設業

地域の環境美化活動 製造業

地域の環境美化活動 製造業

地域の環境美化活動 製造業

地域の環境美化活動 製造業

地域の環境美化活動、耕作放棄地の整備、利用の促進 建設業

地域の環境美化活動の参加。工場見学の実施。 製造業

地域の美化活動 製造業

地域の防災活動 卸売・小売業

不動産開発等 不動産業

福祉人材の育成 医療、福祉

文化活動
サービス業
（他に分類されないもの）

放棄農地及び農道の整備 無回答

様々なボランティア活動 医療、福祉

留学生の受け入れ 建設業

歴史、文化財等の保存や活用の活動があれば、興味があります。 製造業

問14-1　参画したいと思う具体的な分野や内容を記入してください。（問14で「１」「２」「３」と回答された方の
みお答えください。）



※WEB回答を編集していないため「なし」、誤字・脱字、不要な改行なども含みます。

記述内容 業種

・大相撲での懸賞旗は中止すべきと思う。
・年間金額×年数で大きな出費になる（税金出費）。
・懸賞旗による見返りはほとんど無いと思う。
・静岡県出身は碧富士だけでなく、熱海富士も出世して来た。

無回答

アンケート以外に直接市民の声を聞く機会を設けて、耳の痛い話し等の解消に注力してい
ただきたい。

医療、福祉

スポーツの振興 製造業

なし 製造業

過去に工場誘致をした場所について、道路、交通網を含む環境整備が伴わず、積極的な取
り組みが必要と思われます。

製造業

学校が遠い地域もありますが、スクールバス等を導入すれば、住宅も増えていくと思われま
す。

不動産業

観光の促進 運輸業

企業誘致を積極的に行う。 製造業

菊川市は核になるものがない。他市町村に比べてこれがすごいと思うものがない。市にこれ
があるからここに来るという町づくりを借金をしてもつくって欲しい。希望は映画館。年配の人
でも近くにあれば行きたいと思うけど、バス、汽車に乗らなければ行けない。そのまわりにはイ
ベント、公園etc.ぜひつくって欲しい。他記入していませんがすみません。

卸売・小売業

菊川市は予算が少ない為小学校等の修繕もままなりません。建設工事にしても予算がない
からと変更を見てくれません。全て受注者が赤字覚悟の負担です。市長はもっと見た目より
もまずやるべきは中身の改変が必要ではないでしょうか？菊川市より市役所の中身がまずい
のではないでしょうか？

建設業

菊川市内で若者や子育て世代がお金を使う場所、例えば大型ショッピングセンターや娯楽
施設、飲食店の様な施設があると良いと思います。

製造業

県や国と連携して、山林や原野を整備していく方向に財政が投入できるよう期待します。そ
の町の印象は自然の美しい景観が第一に必要であると考えます。自然（とくに農地を含む）
と町並みの調和は大切ですが、住みたい街を選ぶときに、大前提として必要なのは農地、イ
ンフラを含めた自然の景観からであると考えます。それは人のごく普通の感性にはたらくから
です。

サービス業
（他に分類されないもの）

高齢者が住みやすいようにコミュニティバスの充実と周知をお願いします。
高齢者は利用したいので、路線を充実させれば利用者は増えるのではないかと思います。

サービス業
（他に分類されないもの）

車だけでなく、歩行者、自転車、セニアカーなどの生活圏の移動手段の利便性。コンパクト
な街づくり。自然と利便性を併せ持った街づくり。スギ花粉対策、植林を地道にコツコツ。

製造業

素敵なレストランやショップ、観光の目玉がほしい。 製造業

地域活動や社会公園活動など、あまりにも負担が個人にかかりすぎ。もう少し市職員の助け
があっても良いと思う。丸投げの傾向が強いと思う。

サービス業
（他に分類されないもの）

南北の交通インフラ 卸売・小売業

便利な道づくり。中小企業への助成・減税。何かと税金を取る事をやめてほしい。人が集まる
施設アイデアを考えてほしい。無駄なオブジェや無駄づかいをやめてほしい。集めた税金を
使いきるではなく、あまったら市民に返してほしい。

建設業

菊川市に住みたいと思ってもらえるようなまちづくりの提案やアイデアがありましたらご自由にお書きくださ
い。

◇　菊川市のまちづくりについて　◇


